MHoronpoduibHas HHKeHepHasi OJTUMITHANA «3IBe3aa»
0 ecCTeCTBEeHHBIM HayKaM

8 kaace 3aKIIOYHTEJbHBIH TYP 2020-2021
Bapuanrt 1

1. (10 6annos) Ha >NeKTPOHHBIX 9YacaX BHICBCUMBACTCA BPEMA 13:00:07. Yepe3 kakoe
MHHUMATBHOE YHCIO CeKyHJ Bce UMGbphl HAa Tablo 9acoB OKaXKYTCA paszubiMu? OTBET
00OCHYHTE.

Otset: uepe3 158 c.

Pemenue. IIycth Bece UMdpHI Ha Taboo 4acoB OKAXYTCs PAsHBIMH B MOMCHT BpPEMEHHU
ab:xy:zt. MBI XOTHM CIEIaTh 3TO BpeMsA Kak MOXHO MEHBIIC. [TpumaguM IIEPBLIM TPEM
nudpam Haumensiune 3Hadenus: 13:0y:zt. Tornay = 2,z > 4,t = 5. 3HaUnT, IEPBHIH pa3s BCE
udpbl oKaxyTes pasmuaaeME B 13:02:45. To ecTh mpoiinér 2 muH 38 ¢ mim 158 c.

OunenuBanue. 3a BepHoe pererne 10 6anos, 3a BEPHBIH OTBET 6e3 MONBITKA 000CHOBAHUS
4 Gamna.

2. (12 6annos) Ha cTOpOHAX MapajlielorpaMma BHE €ro MOCTPOCHE! KBalpaThl. Jokaxure,
YTO TOYKH EPEceueHUs quaroHaneil KBapaToB SBIIOTCA BEPIIMHAMU OJIHOTO KBaapatd.

Pemwenne. Ilycte ABCD — [aHHBIA I@pajuienorpamMm, @ MEHTPBl KBAaApaTos —
Aq, A,, Ag, Ay. Torma Tpeyronsauky BA; A, CA,A;,DA3A,, AA4LA; paBHBI TIO IBYM CTOPOHAM
U YTy, TO ecThb A Ay = AAz = AgAy = Aydy.
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JloKa)keM, YTO YIIBl B YETHIPEXYTOIBHUKE AjA,A3A, tpsmele. IlycTh OCTpBIH yroi
mapannenorpaMma paBeH @, a yron LA;A4A = B. Torma £A;AA, =90° +a, £AA1A44=
90° — a — fB. CuneoBatensio, ZA4AB=a+p, a yroil LAA1A,=90°—a—B+
(a + B) = 90°. Yro u TpeboBanocy 10Ka3aTh.

OuennBanue. 3a BepHoe pemenue 12 Gamwios. Ecnu I0Ka3aHO, |TO YeTHIPEXYTONBHUK —
poM6, HO HIYETO HE CKa3aHO PO YTIIBL, TO 6 6aJIoB.

3. (14 6annos) KieTku mIaxMaTHOM JIOCKH IIOKpAamICHbI B yépHBIl W Oenblid [BET.
JlomycTHMA OTlepauys: JI00ble TPU KIETKH, 00pasylolmue YrojoK u3 TPEX KIIETOK, MOXKHO
IIEPEeKPacTh B MPOTHBOIONOKHBIA 1BeT. MOXKHO JIH C IOMOIIBIO TAKHX oIeparuii NepenT OT
TOPU30HTAIBHON ITOJI0CATON PACKPACKH K BEPTHUKATBHOM M0I0CATOH pacKpacke?
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TopuioHTanbHas ngnoﬁimipadipm
OTBeT: MOXHO.
Pemrenne. Ilokaxem, uto oT mo6oit Packpacku MOXHO IepedTd K moboit apyroit
packpacke. PaccMOTpUM yronku, pacronoxeHnsie BHYTDH KBaJIpara:
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Ecnu npuMeHHTE onepaliu K yronkam

alb| | b a
c d| e d|ec

TO OKayKETCs, 9TO IBET IMOMEHACT TOIBKO KIETKA ¢, 4 OCTaJbHBIE COXPAHAT CBOII IBeT. B ponu
KJICTKA ¢ MOXET BRICTYNIATh mo0as KiIeTka mojd. I103ToMy MOXHO MOIy4HTS TH00yI0
pacKpacky.

OuennBanmue. 3a Beproe pemenne 14 6amios,

4. (14 6annos) Haiimute Bee 1emble pemeHus YpaBHEHUS
x4 (e + D= (x+2)%
Orteer: —1.

Pemenwe. Ilepermmenm ypasmemme B Buie (x +1)* = (x + 2)* — x*, o dbopmyne
Pa3HOCTH KBAJIPATOB OJIy4aeM

(x+1D* = ((x + 2)% = x2)((x + 2)% + x2),
(x+1D* =8+ 1((x+1)2+ 1.

Yuceno (x + 1)* + 1 B3aumuo mpocto ¢ (x + 1), cIemoBaTebHo, x+1)%*+1=1, 10
eCTh X = —1.

Ouenupanme. 3a BepHoe pemrenue 14 Gamwior. Ecmm KOpeHb yrajgaH, To 2 Oamma. 3a
HEJIOCTaTOYHYI0 000CHOBAHHOCTh €UHCTBEHHOCTH pelieHus cuuMaeM 4 6asna.

5.(10 6annos) Jlpa nuTpa mepeoxiIaxIEHHOH 50 f=15°C BOJBI PE3KO BCTPAXHYIIH.
Ompenennte 00BEM momydaeMoro ssaa. ILIOTHOCTE nsaa 900 KI‘/M3, BOABI — 1000 xr/nm’.
YaenpHas TermmoéMKocTs Boasl 4200 Jl}K/(Kr-OC), YZAeIbHAs TEIJIOoTa IUIaBiIeHus mbaa 3,3¢10°
JIx/KT.

Oteer: 0,42 murpa.



Pemenue. Macca ucxonsoii Boasl: m = pV = 1000+ 2 1072 =2 Kr. (1 6asw)
VpaBHeHHe TEIIOBOro OamaHca: cBmB(O — (—15)) = Amy. (5 6anJ10B)

B pe3yabTaTe I10Iy1acM, YTO Macca IIoJIyJaromierocs JIbaa.

4200-2:15 _ 21
mp = — KT. 2 fanaa
J1 330000 55 ( )

Ero o0néMm: V = 2} ~ 0,42 n. (2 6anuia)

6. (15 6annog) upuna pexu 40 MmeTpoB. CKOPOCTE JIOAKH OTHOCHTEIIEHO BOJET IIOCTOSIHHA
u paBga v=2 M/c. C y4€TOM TOrO, 4TO CKOPOCTH TCYCHHUA u=4 M/c, ONpeneiuuTe BEIUIHHY
MIHHMAIEHOTO CHOCA BHU3 T10 TEYSHHIO JIOKY TIPH [IEPEIpaBe ¢ OHOro bepera Ha TPYTOH.

OTtBeT: =69,3 M.

Pemenue. {11 MHUHHMAJIBHOTO CHOCA HEOOXOTIHUMO, gTo6Bl CKOPOCTH JIOAKM ObLIa
HAIIpaBJIeHa ePICHIUKYIAPHO HANPABICHUIO NBIKCHUS JIOAKH OTHOCHTC/IBHO Oepera.
(4 6anna)
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B pesymbrare, yrol MeX/1y HallpaBJICHHEM IBHKEHUS JOAKI 1 Geperom: sina = —

(4 6anna)
win tg a = % (4 6an1a)
B pesynbrate nomydaem: S = H—T—i_—vz ~ 69,3 M. (3 6anna)

7. (10 6annoe) Tlox HEOTHOPOXHBIH TOHKHUI CTEP)KEHB IOJBEIHU OLOPY H UL IIOANCPKAHNA
paBHOBECHSA CTep}KHSI Ha paccrossHuM x=10 cM OT OMOPHI MOABECHIH TPY3 Macco m=3 KI' H
o6BéMoM V=1000 cm’. TTocie ycTaHOBIEHHS PABHOBECHS TOJ TPY3 IIOJBENIH CTaKaH C BOJZIOH,

TAK 4YTO TPy3 OKA3alcs IIOMHOCTBIO IOTPYXKCHHBIM B BOIY. Ha kakoe paccTosHHE AX
HEO0OXOIMMO [IEPEIBUHYTh TOUKY KPCIUICHHMs IPy3a, YTO0BI CTEpKEHb MO-TIPSXKHEMY 0Ka3acs
B paBHOBecuu? ILTOTHOCTE BOMBI p=1 r/car.

OtBer: 5 cM.
Pemenue. YcioBre paBHOBECH B IEPBOM Cllydae: My * X = Merepwnsnd [. (3 6amna)

VciioBue paBHOBECHS B IIEPBOM ClIydae:



mg - (x +Ax) — pgV - (x + Ax) = Ml L. | 3 6éuﬂa) ‘
B pesynbrare nonyuaem: mg - x = mg - (x + Ax) — pgV - (x + Ax), (2 6ana)
oTKyzma: Ax = 5 cm. (2 6anna)

8.(15 bannos) JlBa oOMHAKOBBHIX PC3UCTOpA CONPOTHUBICHHEM R KaXKIbIH COCIMHEHBI
TIOCTENOBATENBHO APYT 32 APYTOM H MOAKIIOYEHBI K MCTOYHHKY ITOCTOSHHOTO HanpspkeHus U,
TapamnensHo OfHOMY M3 PE3HCTOPOB MOAKITIOYHIM HIeaIbHbI BOIIBTMETP. Ero moxasanus
Okasanuck pasHeIMU Up=10 B. ITocie 3T0ro BOMBTMETp 3aMeHHIH HZICAIEHBIM aMIIEPMETPOM.
Ilokazanus ammepmerpa — 7,=10 A. Onpenenure 3HaucHHE R.

OTtget: 2 OmMm.

Pewenne. Hanpsokenue ucrounmka: U = Uy + Uy = 20B. (4 6ay1a)
Y MIeansHOTO aMIIepMETpPa CONPOTHBIEHHE: 4 = 0 0mM. (3 6anna)
CrnejoBaTenbHO, CONPOTHUBIEHHE pe3ncTopa: R = 2209 Om. (3 6anma)
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